
 
 

 פשרת המטריצותפתרון: 
  

  
  

  פשרת המטריצותחושב על  DALL·E:מה 1ציור 
  

ומי שהיה אחראי,  של ארצות הברית ג'יימס מדיסון, נשיאה הרביעי בחודש שעבר ציינו את יום הולדתו של
 . לכבודו, חיפשנובחוקה האמריקאיתיות ולמימוש הרעיון של הפרדת הרשביחד עם אלכסנדר המילטון, 

מממד  סימטרית  Aמטריצה . הסתכלנו על מבנים מתמטיים שהם והשלילה שלהם נותנים את אותה תוצאה
n . כי הנחנו𝑖 ∈ ሼ1,2, … , 𝑛ሽ ,שורה נובחר  𝐿௜  ועמודה𝑅௜  במטריצהA כך 1-את העמוד והשורה ב נוכפלהו ,

  יש את אותם ערכים עצמם. A,B-להתבקשתם להראות כי . בחידה Bצה יאת המטר שקיבלנו 
  

  פתרון
באמצעות המבנה הספקטרלי של  Bהמפתח לפתרון החידה הוא להבין את המבנה הספקטרלי של המטריצה 

העצמים. גם  םיש את אותם ערכים עצמים. ההבדל היחיד הוא בווקטורי A,B. כלומר למטריצות Aהמטריצה 
  אם  .ודאן ההבדל הוא פשוט מאכ

𝑣 ൌ ሺ𝑣ଵ, 𝑣ଶ, . . , 𝑣௜, … , 𝑣௡ሻ 
  כלומר  ,𝜆עם ערך עצמי  הוא וקטור עצמי

𝐴𝑣 ൌ 𝜆𝑣 
   ראזי במקרה הזה הווקטו

𝑣′ ൌ ሺ𝑣ଵ, 𝑣ଶ, . . , െ𝑣௜, … , 𝑣௡ሻ 
  

  כלומר  ,𝜆עם ערך עצמי  Bהוא וקטור עצמי של המטריצה 
𝐵𝑣′ ൌ 𝜆𝑣′ 

 


